

DALIAN 大连市渤海综合治理攻坚战

# 瓦房店已编制完成12条入海河流整治方案

本报讯(胡玉广 记者巴家伟)按照大连市渤海综合治理攻坚战总体工作部署,瓦房店市政府于今年3月出台实施方案,明确了工作目标与完成时限,确定了重点工作及责任分工,建立了政府统一领导,相关乡镇政府街道办事处及市直有关部门各负其责、齐抓共管的工作格局,渤海综合治理攻坚战按时间节点要求有条不紊推进。

据介绍,截至6月底,瓦房店市已完成12条入海河流整治方案编制,近期将组织专家评审;完成海参养殖项目排查,核实环保浮漂使用情况,配合生态环境部

完成入海、入河排水口排查,建立相关信息档案;完成红沿河镇污水处理厂项目规划选址,启动入海排污口审批与项目可研报告及项目环评报告编制;完成海滩垃圾堆放点排查,清除海滩垃圾;完成复州河三台断面总氮削减方案编制,启动总氮削减工作;积极推进乡镇污水处理厂建设,太阳街道办事处污水处理厂实现同时试运行,复州城镇污水处理厂正紧张施工,三台满族乡和谢屯镇污水处理厂完成项目招标,老虎屯镇等污水处理厂正进行工程前期准备;配合大连市完成复州湾海湾生态修复工程编制上报工作。

瓦房店市地处渤海东岸,海岸线长达461.2公里,涉及10个乡镇。尽管渤海瓦房店段近岸海水水质一直稳定达标,但由于该市90%以上陆源污染物经12条入海河流排入渤海,对瓦房店段渤海近岸海域水质稳定与改善存在一定隐患。该市将强化考核督导,同时科学安排县乡两级财政资金,探讨吸收社会资本,加快相关城镇污水处理厂等重点工程进度,确保按时间节点要求稳步推进各项工作,为全面打赢渤海综合治理攻坚战,推动瓦房店市经济社会可持续发展提供必要生态环境保障。

## 黑龙江省美术馆藏卢浮宫经典版画展今日展出

本报讯(记者苏畅)由黑龙江省文学艺术界联合会主办,黑龙江省美术馆、黑龙江省版画院、大连中山美术馆承办的“卢浮印象·黑龙江省美术馆藏卢浮宫经典版画展”将于7月26日在大连中山美术馆1、2号展厅展出。该展览是“一带一路·黑龙江艺术家国际艺术交流项目”,共展出120幅卢浮宫经典版画作品。

“卢浮宫版画”是指法国卢浮宫博物馆铜版雕刻收藏馆所收藏的13500余件欧洲名家版画精品,该收藏馆享有“古铜版博物馆”之称,其收藏体系的建立起源于法国路易十四王朝期间所建立的艺术品收藏传统。本次展览包含了很多经典作品,更有如达·芬奇、鲁本斯、德拉克洛瓦、安格尔等世界艺术大师的复制铜版作品,另外,还有表现法国大革命后到拿破仑时期的版画作品及20世纪以后的法国现代当代版画作品。这些作品题材、内容广泛,涉及历史、地理、生物科学、神话、名人画像等各个方面,既可见16世纪初叶传统铜版画的制作规范,亦不乏现代当代铜版画技法,基本体现了法国卢浮宫博物馆铜版雕刻收藏馆的收藏特点和现状。

展览将持续至8月11日结束,免费开放。

## “画迹”石峰水彩风景写生展今日开展

本报讯(记者彭杭)由辽宁省文学艺术界联合会、中国农工民主党中央书画院、辽宁省美术家协会、大连大学、大连市公共文化服务中心、大连市文学艺术界联合会主办,中国农工民主党中央书画院、辽宁省美术家协会水彩画委员会、大连美术馆、大连市美术家协会、中国美术学院版画东方视觉文化研究所、大连大学美术学院、大连艺术创作中心、大连市美术家协会水彩画学会、大连市美术家协会版画学会协办的“画迹”石峰水彩风景写生展于7月26日14时在大连美术馆开幕。展览将展出石峰60余幅水彩写生作品,是其三年来所画的大量写生中的精选之作。

石峰,1967年生于大连,1989年毕业于浙江美术学院(现中国美术学院)版画系铜版专业,中国美术家协会会员,辽宁省美协副主席,大连市美协主席,大连大学美术学院院长、教授、硕士研究生导师。近些年,写生已成为石峰一个极为重要的艺术行为,他将画具随身携带,无论身处何处,边走边画。他从前些年油画写生转而进行了大量的水彩画写生。石峰的作品功力深厚,质朴亲切,潇洒飘逸,生动感人。

展览至8月18日结束,免费开放。

## 地铁5号线“大连七号”盾构机在青云街站始发



工人在盾构机内进行管片安装。

本报记者李华摄

本报讯(记者张玮炜)昨日,地铁5号线“大连七号”盾构机在青云街站始发,向桃源站方向掘进,标志着地铁5号线02标段正式进入盾构掘进施工阶段。

“大连七号”是地铁5号线海域以南始发的首台盾构机,是全线在全断面石英岩地层区间掘进的首台盾构机,也是全线投入区间盾构法施工的第七台盾构机。“大连七号”为土压平衡式盾构机,开挖直径6.44米,盾体连后配套总长约82米,重约500吨。

桃青盾构区间左线全长566米,区间穿越地层均为强—中风化石英岩,岩层强度高,最大强度达到120Mpa,盾构掘进速度慢,平均每天4环左右,预计11月底实现贯通。完成掘进任务后,“大连七号”会在桃源站完成解体、组装和调试工作,随后投入到秀月街站—桃源站盾构区间施工。8月底桃青区间右线也将具备盾构始发条件,届时,“大连七号”

和“大连八号”双子星将踏上双盾构掘进新征程。目前,执行右线掘进任务的“大连八号”盾构机正在进行维修保养。

记者在现场看到,青云街站盾构施工场地狭小,地面上可用空间有限,为确保盾构施工所需,施工人员独辟蹊径充分利用车站的“肚量”,巧妙地将车站顶板回填后作为管片等材料存放场地,将车站负一层结构临时分隔后作为仓库和维修间。既有效解决了地面上的平面布局受限、施工交叉干扰难题,又避免了因维修产生的噪声、光污染对市民生活的干扰。

地铁5号线02标包括三站三区间,即秀月街站、桃源站、青云街站、秀月街站—桃源站区间、桃源站—青云街站区间、青云街站—石葵路站区间,标段总长2443.55米,盾构区间总长3759米,管片共计3132环。

## 95路季节性旅游线路开通

本报讯(记者张玮炜)记者从公交集团获悉,为助力夜经济,方便星海广场周边乘客需求,95路季节性旅游线路已经开通运营。

95路季节性旅游线路由和平广场始发,途经中山路、星海广场外环路、会展西路、会展路、中山路、高尔基路至和平广场,全长5.3公里。沿途设置7个站点,分别为和平广场、会展中心、星雨街、百年纪念城雕、贝壳博物馆、博览广场、会展西路。和平广场始末车时间为8:00—22:30。线路实行全程一票制,车售票每人每次2.00元,IC卡每人每次1.80元,中小学生学习票每人每次0.80元,低保家庭学生IC卡每人每次0.60元,残疾人、老年人享受优待乘车政策。运行时间为每年4月1日至10月31日。

同时,为丰富我市环城旅游线路和环城西线景点,7月25日起,环城旅游线路和西线同时增加百年纪念城雕站。

## 油轮机舱起火——大连海事局成功处置火灾并营救29名船员



消防拖轮进行现场救助。

本报讯(刘世方 鞠成名 记者赵蕴颖)7月24日14时50分,大连海事局成功处置一起油轮火灾事故,油轮火势已无复燃可能,29名船员全部获救。

7月23日14时35分,大连海事局交管中心值班室接一油轮船长报警,位于新港外油轮锚地一艘油船“连XX”轮机舱起火请求救援。核实验情后,大连市海上搜救中心立即启动应急预案,组织开展搜救。大连海事局交管中心利用AIS(船舶自动识别系统)查询定位遇险船舶及附近船舶信息,发布航行警告,要求过往船舶注意避让。同时指派“海巡03005”轮、“海巡0301”轮立即赶赴现场进行救援指挥,调派“海巡0302”轮从旅顺赶往事故地点进行现场救援。大连市海上搜救中心协调地方、船企及专业救助力量参与救援,大连消防支队派出消防拖轮,大连港轮驳公司协调4艘拖轮,中石油大连石化公司也调派消防拖轮,6艘消防拖轮共同对船体进行外部降温,北海救助局调派救助船艇现场待命救援。

经核实,起火船舶船长228米,载重吨75455吨,船上有中国船员29人,燃油1000吨,险情发生时,船舶机舱有浓烟冒出,火势不明。全力救援后,21时,着火点附近温度已明显下降,火情处于可控状态。经过24小时的封锁隔离防控,7月24日14时45分,经现场连续两次下机舱探火,对所有可能的着火点进行探查,判定已无复燃可能,29名船员全部获救,身体状况良好,油轮火灾事故得到成功处置。

大连海事局将成立专家组对该起事故原因进行调查。

## 驾驶员心脏病突发被迫停车 交警快速联动建生命救援通道

本报讯(刘春曼 记者王艺)人伏以来,大连天气闷热,50岁的王某开车时心脏病突然发作,危险时刻,中山交警大队紧急联动,为王某赢得了宝贵的救命时间。

7月23日17时30分左右,中山交警大队岗勤四中队文职警员谭国强在解放路桃源立交桥下执勤时,发现一台车牌号为辽B2T1\*\*出租车双闪开启停放在鸣鹤桥头。当时正值晚高峰,交通压力较大,谭国强立即上前劝离。然而,交警上前后发现该车驾驶员竟然瘫坐在驾驶座上,只见他脸色苍白、四肢麻木,一动也不动。他的妻子惊慌失措地坐在副驾驶位置上,告诉谭国强,丈夫可能心脏又发病了,需要立刻急救。谭国强马上用对讲机请求在附近巡逻的交警紧急支援,同时向大队指挥调度室上报现场情况。不到一分钟,交警谭云谦、杨庆勇抵

达现场。他们兵分三路,迅速行动,一人现场疏导交通,一人驾驶警用摩托车在前方开道,还有一人驾驶警车拉载驾驶员及其妻子沿解放路、七七街赶往大连大学附属中山医院急诊室。大队指挥调度室民警全线监控路面,及时排除拥堵路况,提供最优路线;四中队所有警力在救援线路上接力保障车辆快速通行,仅用时6分钟便抵达医院急诊大厅。

前方开道的文职警员陈昌鹏提前抵达医院,为给驾驶员争取最宝贵的救命时间,陈昌鹏快速跑到院内将急救病床推到急诊大厅门口等候救护车,以实现快速无缝对接。救护车停到急诊大厅门口后,交警谭云谦和杨庆勇立刻小心翼翼地将驾驶员搀扶到急救病床上,并迅速将驾驶员推进急救室进行急救。因抢救及时,该驾驶员已无生命危险,医生建议办理住院进一步观察。

## 停水通知

因城市供水管网改造工程的需要,自2019年7月27日20:00起,以下地区的供水受到影响:南山路以北、延安路以西、中山路以南、友好路以东合围区域、民康街、同兴街、天津街两侧周边区域停水或降压,预计工程将于28日20:00结束,届时上述区域供水将持续恢复。大连市自来水集团有限公司提醒上述地区的用户做好储水准备,在此期间,请用户切记随手关闭水龙头。不便之处,敬请谅解!

大连市自来水集团有限公司  
2019年7月25日

2019年7月28日是第九个“世界肝炎日”,今年的主题是“积极预防,主动检测,规范治疗,全面遏制肝炎危害”,旨在号召大家积极主动接种疫苗,主动体检了解自身健康状况,感染者接受规范的抗病毒治疗,全面遏制病毒性肝炎对人类健康的威胁。

## 大连市卫生健康委员会、大连市疾病预防控制中心、大连市第六人民医院联合举办“世界肝炎日”主题宣传暨健康素养进基层宣传活动



为普及健康素养基本知识和技能,逐步提高我市群众健康素养水平,特别是重点提高我市居民传染病防治素养水平,7月25日,由大连市卫生健康委员会主办,大连市疾病预防控制中心、大连市第六人民医院承办的以“学习健康知识 提高健康素养”为主题的第九个“世界肝炎日”主题宣传暨健康素养进基层宣传活动,在甘井子区大连湾街道成功举办。

本次活动通过健康教育小讲堂、健康知识有奖问答、趣味运动竞赛、义诊咨询、健康知识问答扫码答题、发放健康素养宣传材料等形式,向百姓传递传染病防治素养、慢病防治素养、中医素养、肝病防治知识以及合理膳食、控制体重、适量运动、心理平衡、卫生应急等健康生活方式。丰富多样的形式,贴近生活的科普,得到了社区居民的热烈欢迎和一致好评。今后,此类活动将继续开展,让健康与百姓生活相伴相随。

### 健康教育小讲堂

李宾 市六院营养科副主任:肝炎患者的饮食原则

肝炎营养治疗是为了减轻肝脏负担,促进肝组织和肝细胞修复,纠正营养不良,预防肝性脑病发生。因此,肝炎患者饮食应遵从“高蛋白、低脂肪、适量碳水化合物”原则,且当肝脏损伤时,维生素储存和代谢会出现异常,日常膳食中应注意维生素A、维生素B族、维生素C的补充。建议肝炎患者可以多吃谷类、脱脂奶类、水产品、瘦肉、大豆及其制品、绿色蔬菜、水果等,烹饪时最好选择植物油,控制肥肉、糕点和刺激性食物摄入。

孙晓平 市六院青河路门诊主任中医师:中医治病辨证施治是关键

“治未病”是中医理论体系的重要组成部分,又是中医养生学的理论核心,旨在“未病先防、已病防变、愈后防复”。中医认为,同一病症在不同时节、气候、人群上表征有所差异,故要因证施治,才能调气理以固其本,祛病灶以达其标。正如当下,许多人想借助中药调身体,却又担心夏天服用容易上火。实际上,中药也有寒、热、温、凉之分,是否可以服用汤药关键是根据病人的体质,季节只能作为参考因素,患者可在医生指导下根据季节适当加减用药量。因此,需要中药调理的患者应当在医生的专业指导下,辨证施治。

张影 市六院肝病六科副主任:脂肪肝的敌人不只是“脂肪”

脂肪肝是人体代谢脂肪的器官,如果各种原因引起肝细胞内脂肪过度堆积就会产生脂肪肝。许多人认为,脂肪肝就是因为饮食油腻,而且只有胖人才会得。实际上,脂肪肝虽然与“脂肪”,却并不完全因为饮食,在肝细胞进行脂肪代谢的任何环节出现异常,都可能引起脂肪堆积在肝细胞里,如嗜酒者、糖尿病患者、营养不良者、长期吃素、减肥人群等都有可能患上脂肪肝。但肥胖与脂肪肝及脂肪性肝炎的发生率及其程度明显成正比,50%~80%的肥胖症患者都患有脂肪肝,所以,肥胖人群尤其要注意脂肪肝问题。

王汝刚 市六院感染病一科、肝病七科副主任医师:积极面对病毒性肝炎和艾滋病治疗

肝炎(甲肝、丙肝)、艾滋病的传播途径,患者有希望获得与正常人一样的预期寿命,因此,早发现、早诊断、早治疗非常重要,也是取得良好预后的关键。

王汝刚 市六院感染病一科、肝病七科副主任医师:心肺复苏:每个人需掌握的必备技能

心肺骤停一旦发生,如得不到即刻及时地抢救复苏,4分钟~6分钟后会造成患者脑和其他重要器官组织不可逆的损害,严重时会导致生命。心肺复苏是针对心脏、呼吸骤停所采取的一系列及时、规范、有效急救措施的总称,目的在于保护脑和心、肺等重要脏器,避免达到不可逆的损伤程度,并尽快恢复自主呼吸和循环功能,为医护人员后续治疗争取宝贵时间。在进行心肺复苏时要注意:按压位置,以成年男子为例,在胸骨中下段1/3处两乳头连线的中点,按压时腰部发力,垂直用力向下按压,按压速度不能低于100次/分钟,不能高于120次/分钟,按压的深度不能浅于5cm,不能深于6cm,呼叫120电话和现场急救必须同时进行。



病毒性肝炎是由多种肝炎病毒引起的,以肝脏损害为主的一组全身性传染病,主要包括甲、乙、丙、丁、戊五型。各型病毒性肝炎临床表现相似,主要表现为疲乏、食欲减退、厌油、肝功能异常等,部分病人可出现黄疸。甲型和戊型主要表现为急性感染,粪-口途径传播;乙型、丙型、丁型多呈慢性感染,少数病例可发展为肝硬化或肝癌,主要经血液、体液等胃肠外途径传播。

搞好环境卫生和个人卫生,加强粪便、水源管理,做好食品卫生、食具消毒等工作,不吃未煮熟的食物,尤其是海产品,不吃生蔬菜和未洗净的瓜果,不喝生水,饭前便后要洗手。提倡使用一次性注射器,对带血及体液污染物严格消毒,加强血制品管理,严格对献血员进行检测和筛查,可以预防病毒性肝炎的传播和流行。

接种疫苗是预防甲肝和乙肝最有效的方法。我国自2008年6月1日起,将甲肝减毒活疫苗纳入扩大国家免疫规划,免费为18月龄儿童接种1剂次甲肝减毒活疫苗。乙肝疫苗的接种对象主要为新生儿,其次为婴幼儿、15岁以下未免疫人群和高危人群(如医务人员、经常接触血液的人员、托幼机构工作人员、器官移植患者、经常接受输血或血液制品者、免疫功能低下者、HbsAg阳性者的家庭成员、男男同性、有多个性伴侣者和静脉内注射毒品者等)。我国免费为新生儿按照“0、1、6”程序接种3剂次乙肝疫苗。成人和其他未免疫人群也可自愿自费接种甲肝或乙肝疫苗。戊型肝炎疫苗由我国专家研制成功,成为世界上第一个用于预防戊肝的疫苗,但目前戊肝疫苗未在我市应用。目前,对丙肝和丁肝尚缺乏特异性免疫预防措施。

## 世界肝炎日 这些知识您了解吗

各型病毒性肝炎小知识:

**甲型病毒性肝炎**  
传染源:甲型病毒性肝炎无病毒携带状态,传染源为急性期患者和隐性感染者。**传播途径:**主要由粪-口途径传播。**易感人群:**甲肝抗体(抗-HAV)阴性者均为易感人群。**潜伏期:**最短潜伏期15天,最长45天,平均30天。

**乙型病毒性肝炎**  
传染源:主要是急、慢性乙型病毒性肝炎患者和无症状病毒携带者。**传播途径:**母婴传播、血液传播、性传播。**易感人群:**乙肝表面抗体(抗-HBs)阴性者均为易感人群。**潜伏期:**最短潜伏期28天,最长180天,平均60~90天。

**丙型病毒性肝炎**  
传染源:主要是急、慢性丙型病毒性肝炎患者和无症状病毒携带者。**传播途径:**母婴传播、血液传播、性传播、生活密切接触传播。**易感人群:**乙肝表面抗体(抗-HBs)阴性者均为易感人群。**潜伏期:**最短潜伏期15天,最长180天,平均60天。

**丁型病毒性肝炎**  
传染源和传播途径与乙肝相似,与乙肝病毒以重叠感染或同时感染形式存在。人群普遍易感。潜伏期大概4~20周左右。

**戊型病毒性肝炎**  
最短潜伏期10天,最长75天,平均40天,传染源和传播途径与甲肝相似,但有如下特点:暴发流行均由于粪便污染源所致,散发多由于不洁食物或饮品所引起;隐性感染多见,显性感染主要发生于成年;原有慢性HBV感染者或晚期孕妇感染戊肝病毒(HEV)后病死率高;有春、冬季高峰;戊肝抗体(抗-HEV)多在短期内消失,少数可持续1年以上。